
ALGEBRA LINEAREGiugno 2006Si riconosca il signi�cato geometrico delle matriciR1 = 24 1p2 � 1p2 01p2 1p2 00 0 1 35 (1)e R2 = 24 1 0 00 p32 � 120 12 p32 35 ; (2)si costruisca la matrice P = R1R2 e quindi la matrice B = PAP�1 doveA = 264 (2� k) �p3k k�p3k 34 (2� k) �p34 (2� k)k �p34 (2� k) 14 (2� k) 375 ; (3)si costruisca in�ne l'eqazione quadratica [x; y; z]B 24 xyz 35 = 1: (4)si discuta il suo signi�cato al variare del parametro k.SOLUZIONELe matrici R1 e R2 rappresentano delle rotazioni (di �=4 e �=3 rispettivamente); il loro prodotto �eP = 2664 1p2 � 12q 32 12p21p2 12q 32 � 12p20 12 p32 3775 : (5)La matrice B �e la matrice diagonale degli autovalori di A e l'equazione quadratica risulta esserex2(2 + k) + y(2� 3k) = 1: (6)Rappresenta quindi un'ellisse per �2 < k < 2=3 (un cerchio per k = 0), si riduce a due rette per k = �2 o k = 2=3,ed in�ne rappresenta un'iperbole per tutti gli altri valori di k.
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